

# 美了乡村 乐了百姓

## 商城县金刚台镇荣膺“2015 中国十大美丽乡镇”

信阳消息(曾令菊)日前,由中国城市竞争力研究会主办的“2015 中国城市分类优势排行榜”上榜城市颁奖典礼在香港举行,商城县金刚台镇以“毓秀联村美”的美态定位名列“2015 中国十大美丽乡镇”第 5 位,是河南省唯一上榜乡镇。

美丽乡镇主要特点是规划设计合理、历史遗迹保存完善、特色建筑个性鲜明、文化底蕴深厚、自然环

境优美,其评价体系由包括规划设计美、特色建筑美、乡村文明美等在内的 6 项一级指标、17 项二级指标、62 项三级指标组成。

近年来,商城县金刚台镇紧紧围绕“旅游兴镇、产业富镇、文化强镇、和谐稳镇”的发展思路,依托区位优势节点优势,把社区当做功能区建设,把村庄当做景点来建设,把农户当做小品来改造。着重“红·绿”结合发展,

以“绿”为本,以“红”为魂,以“人”为尊,坚持与创建历史文化名村、挖掘名人新村、选树红色名村、保护古朴村落相结合,改造老村庄,建设新社区,保持村落耕读之美、田园之美、自然之美、传统之美,实现了“以绿治脏、以净治乱”。

该镇还先后荣获国家级生态乡镇、河南省美丽乡村试点、省级旅游景观特色名镇等荣誉称号。



12月17日,潢川县组织志愿者义诊小分队在传流店乡陈营村为村民开展义诊活动。据了解,该县成立了 30 多支义诊小分队,在寒冬时节,志愿者们走进农户、敬老院、幼儿园、集市等场所,为群众提供免费检查、健康咨询、医疗保健等各种义诊服务,确保大家度过一个健康温暖的冬天。

邬盛 高文达 摄

### 信阳舜宇光学有限公司

## 紧抓安全生产不放松

信阳消息(夏从利 张军)“嘟嘟……”近日,一阵阵紧急短促的哨子声在信阳舜宇光学有限公司院子里面骤然响起,只见不同岗位的员工按照设定的安全通道,弯腰、口捂毛巾,迅速撤离到指定地点……据悉,这是该公司紧抓年终安全生产工作的一个缩影。

临近岁末,该公司针对当前安全生产面临的严峻形势,周密安排岁末安全生产工作

计划。公司建立健全安全生产责任制,在显要位置设立举报箱,推行安全隐患举报有奖的做法,让人人参与安全生产,及时整改排查出的隐患问题。各部门不断增强作业现场安全风险防控,严格执行现场操作规程和各项安全措施,防止生产事故的发生。安全主管部门邀请平桥消防大队现场培训,通过加强预案编制和安全演练工作,来提升应急处置水平。

### 光山县白雀园司法所

## 普法筑牢青春防线

信阳消息(邹晓峰)“勿以恶小而为之,勿以善小而不为。”近日,光山县白雀园司法所工作人员走进白雀园黄冈实验学校,为全校 1200 余名师生上了一堂生动的法律课,并现场为学校捐赠了法律方面的书籍及宣传册。

在当天的法制课堂上,司法所工作人员向同学们讲解了基本的法律知识,还以“预防青少年犯罪”为主题,详细讲解了青少年犯罪的危

害、特点、原因,并列举了多个鲜活生动的案例,教育学生们如何知法、守法,如何应用法律知识解决生活中遇到的问题。

讲座生动有序,现场气氛活跃。讲座结束后,司法所工作人员还向全体师生赠送了《青少年法治教育读本》和《“六五”普法漫画手册》870 余册。通过法治宣传教育活动,进一步为学校教书育人营造了良好的法治环境。